



傳媒 MEDIA : 香港 01
 標題 TITTLE : 社區飯堂樂天倫「斷糧」臨倒閉 基層兒童憂「無飯開」
 日期 DATE : 2016年5月22日 (星期日)



01 港聞 / 主頁 新聞 新特首內閣 01觀點 01博評 社區 娛樂 韓國大選

港聞 >

社區飯堂樂天倫「斷糧」臨倒閉 基層兒童憂「無飯開」

撰文：何寶儀 發佈日期：2016-05-22 09:00 最後更新日期：2016-05-22 12:31

標籤： +

讚好 2,907 分享

「媽媽，飯堂只開到8月底，我們怎麼辦？會不會無飯開？」專為基層兒童而設的「樂天倫飯堂」，將成本價30元的飯盒，以10元低價出售，讓基層受惠，惜最近飯堂因捐款中斷，而面臨倒閉，雖義工不惜自行墊資數萬元，但僅能讓飯堂苟延殘息多兩個月。



為基層小學生及其家人而設的「樂天倫」飯堂，因資助中斷，面臨結束，有受惠家庭正為伙食而憂心。（受訪者提供）



浸信會愛羣社會服務處旗下4家「樂天倫」飯堂，為領取書簿津貼資助的小學生及其家人，提供10元飯盒，惠及逾1400名基層中，大部分屬當區對戶，而吃飯之餘，更可享受課業及家庭輔導，飯堂原由公益金資助兩年，至去年11月資助完結，至今未籌得足以營運一年資金，士瓜灣及油麻地飯堂早於3月底關閉；紅磡及大角嘴也將於6月及8月底結束。



越煩惱，若飯堂真的結束，只好改到食物銀行領取食材，惟食物銀行受惠時間有限，非長久之計。（何寶儀攝）



傳媒 MEDIA : 香港 01
標題 TITTLE : 社區飯堂樂天倫「斷糧」臨倒閉 基層兒童憂「無飯開」
日期 DATE : 2016年5月22日(星期日)



破例推5蚊優惠飯盒 義務補習

「可以繼續來吃飯，便心滿意足了！」來港3年的趙姨，育有兩名就讀小學的兒子，3人居於旺角不足百呎的劏房，其夫年屆7旬，靠長者生活津貼維生，無力供養妻兒，趙姨只好四出做家務助理及「炒散」，她不禁笑着傳達大兒子的說話：「我們不要申請綜援，我們努力的話，會讓你過好日子！」

三母子，全靠她一個人一份糧，7、8千元月入，光是房租已是5000餘元，生活足襟見肘，她初到飯堂，只給兩個兒子買兩盒飯，自己對職員謊稱，指自己已於工作地點用過膳。飯堂職員不忍趙姨捱餓，以特惠價5元，賣飯盒給他們一家。

趙姨無法想像飯堂會結業，「一想便頭痛」，飯堂對於三母子而言，不止是個解決溫飽之地，更是感受溫暖的社交平台，趙姨從未操心兒子課業，因早有飯堂義工顧，「這裏認識不少朋友，他們介紹工作給我，社會會安慰我，互相扶持，在這裏有（找到）希望！」

義工自掏7萬元 保飯堂多做兩個月

不忍飯堂關閉，義工周生不理家人反對，也堅持自掏7萬元，讓飯堂得以延續多兩個月。他說，自己育有一女，年紀與受助人相仿，不想小朋友為吃飯憂心，飯堂結束的話，他們將失去功課輔導及參與活動機會，「以前只從報紙上得知基層情況，做義工後才知道，有些高小的基層小朋友連戲也沒看過」。

浸信會愛羣社會服務處服務經理羅景森稱，機構半年間多次申請資助，卻未有消息，盼盡快籌得75萬元的一年營運費，起碼保着餘下兩家飯堂，繼續為基層小朋友送暖。

有意捐款人士，可致電3413 1548，聯絡浸信會愛羣社會服務處，或瀏覽服務處的網頁。